

на, в державній академії культури. Лекції були цікавими, як не менш цікавими були і обговорення їх викладачами і студентами. Багато уваги приділялось філософізації всієї вищої школи, говорили про оновлені функції мов, необхідність нових слів, термінів. Наприклад: технософія, інформсофія, біософія, онтотехніка, неократія та ін. Говорилось про необхідність міжнародних свят: 23 лютого – День Терминалий,

21 квітня – День альтернативного мислення,

І (найвагоміше для мене) 22 листопада – МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ СЛОВНИКА!!! Це свято давно святкується в багатьох школах, вузах, воно активно підтримується видавцями. То ж хай приживеться і в нашій науковій бібліотеці!!!

МОЛОДЬ І КНИГА: ШЛЯХ ДО САМОРЕАЛІЗАЦІЇ ОСОБИСТОСТІ

Губар А. А., студентка, магістр філософії

**Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка**

Сучасний розвиток інформаційних технологій та комп'ютерних інформаційних систем сприяє встановленню принципово нових шляхів розвитку особистості. Проте творча інтелектуальна діяльність залишається однією з рушійних сил розвитку цивілізації. Людина за своєю природою схильна до креативу, постійно в пошуку кращих умов життя, засобів його поліпшення, своєї безпеки тощо.

Книга і бібліотека завжди, в усі часи і віки, займала особливе місце в інтелектуальному та духовному збагаченні підростаючого покоління. Від творчої долі молодих залежить значною мірою майбутнє української культури, а значить і якісний рівень духовного, політичного, соціального буття.

Характерною особливістю бібліотек ВНЗ є те, що вони знаходяться в постійному пошуку нових форм роботи з користувачами. Бібліотеки виконують не тільки традиційні функції, створюючи умови для спілкування читачів, організації їх роботи з джерелами інформації. Перед бібліотекою стоять такі завдання :

- сприяння формуванню всебічно розвиненої особистості;
- виявлення талановитих і обдарованих особистостей;
- підтримка творчого потенціалу молоді ;
- тісно співпрацювати з навчальними закладами, творчими спілками, громадськими організаціями.

Зміст, спрямованість, сила емоційного впливу літератури, мистецтва, науки зумовлюють духовність сучасного суспільства.

Перш ніж звернутися до питання значення книги в самореалізації особистості, наведемо такі факти. Майже 51 відсоток опитаних соціологами українців відзначили, що взагалі не читають книги. З тих, хто читає, 86 відсотків віддають перевагу традиційним, паперовим, книгам; 10 відсотків користуються гаджетами для електронного читання, а 2 відсотки – аудіокнигами. 40 відсотків чоловіків і 39 відсотків жінок прочитали менше 5 книг на рік. Тільки 4 з половиною відсотка чоловіків та майже 8 відсотків жінок за поточний рік прочитали понад 40 книг.

Сучасна молодь все більшу увагу приділяє читанню художньої літератури. Підтвердження цьому знаходимо в соціологічних дослідженнях: серед 500 респондентів, які представляють різні соціальні групи:

1. Студенти ВНЗ - 45,6%.
2. Учні коледжів - 38,4%.
3. Учні ЗОШ - 8,2%.
4. Безробітні - 1,6%.

Серед читачів 68,4% жінок, відповідно чоловіків - 31,6%.

В такій динаміці бачимо, що відсоток читання книг молоддю становить понад 50%, що є свідченням зростання впливу книг у становленні молодшої особистості в сучасних умовах. Важливу роль тут відіграв саме розвиток сучасних інформаційно-комп'ютерних технологій: доступ до глобальної інформації розвинув коло вибору культурних пріоритетів молоді, спрямував їх до більш раціонального та прагматичного задоволення своїх мистецьких вподобань.

При цьому варто зазначити, що в цілому суспільство надає перевагу саме читанню книг (друкованих, електронних), які підтверджують факт зростання ролі книги в житті молоді.

Становлення молоді в сучасних глобальних умовах здійснюється шляхом самостійного набуття творчих навиків опосередковано книгами. Цьому сприяє поява електронних книг, гаджетів. Найбільша їх перевага – це зручність. Близько 40% користувачів громадського транспорту займаються читанням під час проїзду, при чому 60% з них – молодь.

Велика кількість молоді обирає саме книгу як джерело творчої самореалізації з багатьох причин. По-перше, книга привчає до самотності і тим самим сприяє самостійності особистості. По-друге, книга дозволяє пізнавати світ і, зокрема, самого себе. По-третє, книга дозволяє виражати самій собі власні думки особистості: книга є своєрідним діалогом між читачем та автором. По-четверте, книга дозволяє підвищити власний статус в очах людей, що оточують.

Ще можна назвати величезну кількість факторів читання молоддю, проте ті, що перелічені нами, надають більше-менш об'єктивну картину стану сучасної книги в руках сучасної молоді.

Отже, підводячи підсумок, варто зазначити, що відсоток читання книг серед молоді України щороку збільшується. Цьому сприяє низка чинників, але найважливішим є

те, що молода людина не втрачає свого духовного «Я» та йде за наміченим творчим шляхом.